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Ata nº. 017/24 

 

 

 

  Ata da 17ª Sessão Legislativa Ordinária do 4º Período Legislativo Ordinário da Câmara 

Municipal de Porto Real. 

 

 

 

 Aos quinze dias do mês de abril de dois mil e vinte e quatro às dez horas, deu-se início a décima 

sétima Sessão Ordinária do 4º Período Legislativo Ordinário da 7ª Legislatura da Câmara Municipal de 

Porto Real situada na Avenida Dom Pedro II, nº. 1550; presidida pelo Vereador Renan Márcio de Jesus 

Silva que desejou a todos um bom dia e convidou a Vereadora Fernanda para que fizesse a Oração. O 

Presidente deu início à Primeira Fase Expediente, colocando em votação a ata da Sessão anterior. Ata 

da 16ª Sessão Ordinária do Quarto Período Legislativo Ordinário da Sétima Legislatura da Câmara 

Municipal de Porto Real, realizada no dia dez de abril de dois mil e vinte e quatro, e comunicou que de 

acordo com o § 3º do art. 122 do Regimento Interno desta Casa será dispensada a leitura da ata uma vez 

em que todos possuem cópia da mesma. O Presidente colocou em Discussão a referida ata, não havendo 

inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. A Ata da 16ª 

Sessão Ordinária do Quarto Período Legislativo Ordinário da Câmara Municipal de Porto Real foi 

aprovada por unanimidade. O Presidente solicitou ao Segundo Secretário que fizesse a leitura do 

Projeto de Decreto nº 0003 de 15 de Dezembro de 2023 – Alexandre Augustus Serfiotis – Prestação 

de Contas Anuais da Administração Financeira do Poder Executivo do Município de Porto Real – 

Relativas ao Exercício de 2022. O Segundo Secretário fez a leitura. O Segundo Secretário fez a leitura. 

Terminada a leitura, o Presidente encaminhou o referido projeto ao Presidente da Comissão de Finanças 

e Orçamento, vereador Henry de Carvalho Nunes, para emitir parecer nos próximos quinze dias. O 

Presidente solicitou ao Segundo Secretário que fizesse a leitura do Projeto de Lei nº 0002 de 23 de Maio 

de 2022 – Vereador Elias Vargas de Oliveira – Cria o Boletim de Trabalho, Endereço Eletrônico de 

Divulgação Gratuita de Vagas de Emprego e de Profissionais Autônomos e dá outras Providências. 

O Segundo Secretário fez a leitura. Terminada a leitura, o Presidente encaminhou o referido projeto á 

Coordenadoria de Serviços Legislativos, nos termos do artigo 188, do Regimento Interno da Câmara 

Municipal de Porto Real, onde ficará á disposição dos senhores vereadores por quinze dias aguardando 

emendas. O Presidente solicitou ao Segundo Secretário que fizesse a leitura da Moção nº 0020 de 11 de 

Abril de 2024 – Vereador Elias Vargas de Oliveira – Moção de Louvor e Reconhecimento ao Sargento 

Leonardo Ferreira de Freitas. O Segundo secretário fez a leitura. O Presidente colocou em Discussão 

a referida moção. O Presidente passou a palavra para o autor que falou do homenageado e do excelente 

trabalho que fazia na cidade, se lamentou pelo mesmo ter que afastar por causa de sua visão. Não 

havendo mais inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. 

A Moção nº 0020 de 11 de Abril de 2024 – Vereador Elias Vargas de Oliveira – Moção de Louvor e 

Reconhecimento ao Sargento Leonardo Ferreira de Freitas foi aprovada por unanimidade. O 

Presidente solicitou ao Segundo Secretário que fizesse a leitura da Moção nº 0021 de 11 de Abril de 

2024 – Vereadores Edson Vander da Silva e Renan Márcio de Jesus Silva – Moção de Louvor e 

Reconhecimento a Senhorita Ester Vitória. O Segundo secretário fez a leitura. O Presidente colocou 

em Discussão a referida moção. O autor Edson Vander falou sobre a homenageada. O Presidente passou 
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a palavra para o vereador Elias Vargas que parabenizou a homenageada e falou do seu trabalho desde 

criança e da luta da mãe em realizar o sonho da filha; parabenizou os autores. O Presidente passou a 

palavra para a vereadora Fernanda que parabenizou os autores; falou da homenageada e da luta que os 

pais tinham para realizar o sonho da filha. O Presidente passou a palavra para o vereador Fernando 

Beleza que parabenizou os autores; parabenizou a homenageada e falou que aonde ela ia, brilhava. O 

Presidente passou a palavra para o vereador Juan Pablo que parabenizou os autores e a homenageada. O 

Presidente passou a palavra para o vereador Ronário que parabenizou os autores, a homenageada e os 

pais da homenageada. O Presidente agradeceu o vereador Edson pela parceria na moção; falou da 

homenageada e parabenizou os pais da mesma. Não havendo mais inscritos, colocou em Votação, 

aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. A Moção nº 0021 de 11 de Abril de 2024 – 

Vereadores Edson Vander da Silva e Renan Márcio de Jesus Silva – Moção de Louvor e 

Reconhecimento a Senhorita Ester Vitória foi aprovada por unanimidade. O Presidente solicitou ao 

Segundo Secretário que fizesse a leitura da Indicação nº 0020 de 11 de Janeiro de 2024 – Vereador 

Renan Márcio de Jesus Silva – Providenciar Estudos para Implantação de Bueiros Inteligentes na 

Cidade. O Segundo secretário fez a leitura. O Presidente colocou em Discussão a referida indicação. O 

vereador Renan Márcio passou a Presidência para o vereador Ronário para que pudesse fazer sua 

justificativa. O autor fez sua justificativa anexada á ata; convidou todos os vereadores para serem co-

autores. Não havendo necessidade de colocar em Votação, a Indicação nº 0020 de 11 de Janeiro de 

2024 – Vereador Renan Márcio de Jesus Silva – Providenciar Estudos para Implantação de Bueiros 

Inteligentes na Cidade foi aprovada por unanimidade. O vereador Renan Márcio reassumiu a 

Presidência. O Presidente solicitou ao Segundo Secretário que fizesse a leitura da Indicação nº 0078 de 

09 de Janeiro de 2024 – Vereador Carlos Antonio de Lima – Estender a Pratica de Fornecimento de 

Lanches Adotadas aos Pacientes que se Deslocam para o Rio de Janeiro. O Segundo secretário fez a 

leitura. O Presidente colocou em Discussão a referida indicação. O Presidente passou a palavra para o 

autor que leu a justificativa anexada á ata. Não havendo mais inscritos, colocou em Votação, aqueles 

que forem favoráveis, permaneçam como estão. A Indicação nº 0078 de 09 de Janeiro de 2024 – 

Vereador Carlos Antonio de Lima – Estender a Pratica de Fornecimento de Lanches Adotadas aos 

Pacientes que se Deslocam para o Rio de Janeiro foi aprovada por unanimidade. Terminada a 

Primeira Fase, o Presidente passou para a Segunda Fase, Ordem do Dia. O Presidente falou que não 

havia projetos a serem discutidos e votados nesta Fase da Sessão. Terminada a Segunda Fase, o 

Presidente passou para a Terceira Fase, Indicações e Requerimentos Verbais. O Presidente passou a 

palavra para o Vereador Juan Pablo da Silva Almeida que indicou que fosse instituído novamente no 

município o projeto guarda mirim. O Presidente colocou em Discussão a referida Indicação. O 

Presidente passou a palavra para o autor que falou que em 2005 foi constituída pela primeira vez a guarda 

mirim na cidade, falou que esse pedido era antigo e que foi realizado na casa pela primeira vez pela ex-

vereadora Rita de Cássia; falou que esse movimento era importante para o avanço político administrativo 

e que deviam oportunizar os jovens e adolescentes diante da dificuldade que existia até hoje por serem 

inseridos no mercado de trabalho. Não havendo mais inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem 

favoráveis, permaneçam como estão. A Indicação do Vereador Juan Pablo foi aprovada por 

unanimidade. Terminada a Terceira Fase, o Presidente passou para a Quarta Fase, Explicações 

Pessoais. O Presidente perguntou ao Segundo Secretário se tinha algum Vereador inscrito para as 

Explicações Pessoais. O Segundo Secretário falou que não. Terminada a Quarta Fase, o Presidente 

passou para a Quinta Fase, Horário de Liderança. O Presidente passou a palavra o Vereador Elias 

Vargas de Oliveira, Líder do MDB para que caso queira, faça uso da mesma. O Vereador Elias Vargas 

desejou a todos um bom dia. O Presidente passou a palavra o Vereador Cláudio Luís Guimarães, Líder 
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do PL para que caso queira, faça uso da mesma. O Vereador Juan Pablo desejou a todos um bom dia. O 

Presidente passou a palavra a Vereadora Fernanda Emerenciano dos Santos, Líder do PDT para que 

caso queira, faça uso da mesma. A Vereadora Fernanda desejou a todos um bom dia. O Presidente passou 

a palavra o Vereador Juan Pablo da Silva Almeida, Líder do PP para que caso queira, faça uso da 

mesma. O Vereador Juan Pablo desejou a todos um bom dia e parabenizou a professora Raquel e a Tais 

Costa pelo movimento ao abril azul com palestras e oficina. O Presidente passou a palavra o Vereador 

Carlos Antonio de Lima, Líder do AVANTE para que caso queira, faça uso da mesma. O Vereador Juan 

Pablo desejou a todos um bom dia. O Presidente passou a palavra o Vereador Ronário de Souza da 

Silva, Líder do SOLIDARIEDADE para que caso queira, faça uso da mesma. O Vereador Juan Pablo 

desejou a todos um bom dia e falou do partido; falou do movimento autista e falou da luta dessa bandeira. 

Terminada a Quinta Fase, o Presidente passou para a Sexta Fase Lembretes. O Presidente falou de 

contratos da prefeitura e pediu ajuda dos vereadores; falou do plano de saúde dos servidores que estava 

cortado por falta de pagamento, pediu ajuda do prefeito para acompanhar a vida dessas pessoas e pediu 

a entrega do hospital que estava com sua obra extrapolada; falou da fala do prefeito da quadra de 

esportes, falou que o prefeito não promoveu um campeonato nos bairros e quem fazia eram pessoas 

amantes do esporte; leu os ofícios de nomeação dos vereadores Ronário e Renan Márcio no partido 

Solidariedade; leu a justificativa de ausência do vereador Henry; convocou todos os vereadores para 

estarem presentes na próxima sessão. Terminada a Sexta Fase, o Presidente passou para a Sétima Fase 

Encerramento. Não havendo mais nada a tratar, o Presidente deu por encerrada a presente Sessão às 

dez horas e cinqüenta e oito minutos desejando a todos um bom dia. Eu, Camila Costa Rosas, digitei a 

presente ata, que vai por mim assinada e pelos vereadores presentes.  

Assinam a ata:  

 

Renan Márcio de Jesus Silva (Presidente): _______________________________________________ 

 

 

 

Ronário de Souza da Silva (2º Secretário): _______________________________________________ 

 

 

 

Fernanda Emerenciano dos Santos: _____________________________________________________ 

 

Cláudio Luís Guimarães: ___________________________________________________________ 

 

Elias Vargas de Oliveira: _________________________________________________________ 

 

  Ata da 17ª Sessão Legislativa Ordinária do 4º Período Legislativo Ordinário da Câmara 
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Municipal de Porto Real. 

 

Luís Fernando da Silva: _________________________________________________________ 

 

Juan Pablo da Silva Almeida: ________________________________________________________ 

 

Edson Vander da Silva: ___________________________________________________________ 

 

Carlos Antonio de Lima: ________________________________________________________ 

 

Fábio Nunes Maia: _______________________________________________________________ 

 

Camila Costa Rosas: _____________________________________________________________ 
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